2009年3月12日 暑期四 締念 孟智红 编辑 橫全尖 修对 王浩 版式 余》

## 客户时代 全国首倡各方热议

本报与子川联合机构等共同主办的"子川聊岁"论坛上周日举行



上周日,一场会集了媒体专家、政府、开发商、代理商、购房者、网友等七方代表的"子川聊岁 探测 2009 中原(中国)房地产体温"论坛在郑州举行,与会嘉宾激辩 2009 年楼市走向,共同探测郑州房地产体温,一起迎接郑州楼市"客户时代"的到来。

据悉,本次由郑州晚报、子川联合机构,商都网、聊宅网共同主办。2009年中原楼市将走向何方,中原房地产市场究竟将呈现何种态势,最近一段时间业界广为议论,基本持乐观态度。本次论坛也发出了主流的声音,在全国首次提出了地产"客户时代到来"的论断,对中国经济以及房地产形势的发展,进行了深度探讨。 晚报记者 梁冰 文/图

## 【温度】从优势到信心,市场一天更比一天暖

若干年后,当我们再回首的时候,会发现今天是个分水岭,它引领行业进入了一个新的时代

此次论坛的举办,站在全球经济危机、房 地产行业面临调整的大背景下,意义显然非同 寻常。

子川地产联合机构董事长李红卫认为, 2009年,中原房地产市场会像现在的温度一样,一天更比一天暖,从春天走向夏天。

他说,做出这样的判断有三个理由:首先是中国经济在世界经济发展中"一枝独秀",快速、稳定发展势不可挡,鉴于房地产行业高度的连带性和覆盖作用,其龙头地位会更加显现。

加上最近有关媒体对各大银行关于认定 "第二套住房"的标准问题的报道,今年将采取 比较宽松的货币政策,对于房地产行业来说, 这是一个非常明显的信号,也是其回暖一个最 重要的因素。

此外,郑州晚报、子川联合机构、聊宅网分别进行了深入的市场调查,调查显示,在2009年有70.5%的市民计划买房,其中,首次购买,

满足自住需求的市民占到了绝大多数,比例为73.2%。这一数据给了市场巨大的信心,而市场的信心也决定着今年楼市复苏的速度。

本次论坛的召开,也吸引了场外众多网友的关注,有网友在线提问说,很多人认为解决经济危机的一个重要因素就是信心,那么对于解决中原房地产的市场危机,信心会表现在哪几个方面?房地产企业如何才能更好地度过这个所谓的冬季?

对网友的这一问题,河南省房地产业商会会长、居易国际集团总裁赵宏延在现场予以了深刻解答。

赵宏延说,单纯地谈信心实际上是没有信心的表现,他认为,中原楼市有它自己独特的地方。

在他看来,中原楼市市场泡沫不大,因为 郑州不属于一类城市,当别人发展过头的时候,郑州有可能是发展得刚刚好或者稍微过一 点。其次,郑州是一个有着明显优势的省会城市,无论从整个河南的发展还是自身来说,城市化进程的空间非常大,因此也决定了其他地市向省会城市集中的客户群在未来还会有很大的发展空间。

"郑州还有一个优势,就是房地产市场的总体发展是健康的,不是那种过分炒作的市场。"赵宏延坦言,就算市场要调整,但随时都会恢复正常状态。他认为,房地产市场的危机其实是产品过剩的危机,市场形势好的时候加大了投放量,导致了市场的失衡,这种失衡只能用时间、品质去消化,最终,那些粗制滥造的产品将被彻底淘汰。

"作为开发商,需要重新认识市场。目前已经进入了产品细分的时代,开发商必须清楚界定自己的产品类型,顺应市场的变化,做出正确的选择。只有这样才会被市场接纳,否则,只有被淘汰。"赵宏延向房企敲响了警钟。

## 【趋势】从伪上帝到真上帝,客户时代来临

媒体、购房者、代理机构"三军会师",标志着中原房地产营销进入一个崭新的客户时代

与会者一致认为,经过这次经济危机,房 地产市场确实发生了变化,那就是消费者将由 原来的伪上帝变成真正的上帝,房地产的卖方 市场也将变成买方市场。媒体、购房者、代理 机构"三军会师",标志着中原房地产营销正在 进入一个崭新的客户时代。

"市场反映需求,客户主导市场,中国房地产正面临着前所未有的大变革,客户时代的提出和实践,无疑会让开发商、代理商和客户之间进行最有效的交流。这是顺应房地产发展大势的必然结果,这种新型的、立体化的营销模式,也必然会成为打开中原,乃至中国房地产市场未来发展之门的一把有效的钥匙。"谈到"客户时代"的来临,李红卫激情豪迈。

对此,赵宏延也深有感触,他说:"房地产已 经走过了一个10年的阶段,这是一个各种因素聚 集在一起爆发的时代,是房地产商在推动,拉动着市场向前走,不能算是真正的客户时代。今天,在2009年初这个非常关键的时刻,提出来'开启中原客户时代'的概念,具有划时代的意义。

"现在几乎可以很明确地说,一个新的营销时代就要到来,像过去那种对一个项目进行狂轰 滥炸的策划,以后可能就不奏效了。为什么? 因为市场变了。那种好房,差房一样卖的市场是不正常的,正常的市场应该是客户说了算。"

这时候怎么办?"客户时代"的提出给这个问题找出了答案。比如,通过"三军会师",也就是客户俱乐部的形式,将潜在的客户整合在一起,让他们与开发商、楼盘直接对接,这就使营销的基本方式发生了变化。赵宏延认为,进入客户时代以后,可能"三军会师"这种方式会使这种营销更有效。

除了房地产界资深人士,论坛还邀请了业外人士——中石化河南分公司总经理助理、总新闻发言人杜予斌也参与到讨论之中。在杜予斌看来,虽然他从事的行业与房地产不相干,但从事的工作目标都是一样的,都是为客户服务。对于房地产市场"客户时代"的开启,将创造河南房地产市场营销的一个新时代,这是一个很好的尝试。

"'客户时代'、'三军会师',创造了中原客户的新时代,这具有里程碑意义。"河南省房地产商会秘书长赵进京表示。

如果要对客户时代作以总结,无疑赵宏延的话最具代表意义:"客户时代"的提出,就相当于在河南或者中国房地产市场上扔进了一枚炸弹,若干年后,当我们再回首的时候,会发现今天是个分水岭,它引领行业进入了一个新的时代。

## 【互动】从签约到提问,买 方与卖方亲密接触

5位资深网友代表广大热心网 民向与会嘉宾提出了市民非常关注 又相当尖锐的问题

如果要问谁是本次论坛上最幸运的人,那 当然非郑州购房联盟第50001名会员郭皓莫属。

随着激动人心的音乐响起,郭皓从子川会、聊宅网易宅购、郑州晚报房产优购会相关负责人手中接过了入会证书。

郭皓以自己的亲身经历向大家讲述了他 投资房产的感受,他认为,在所有的投资产品 中,房产是最稳定,也最有收益的。从人的衣 食住行四大基本需求来考虑,只有住房这一项 是增值的,以房养房不仅会让你得到一套甚至 多套房产,而且也让你有了"养老钱"。

既然是"客户时代"的到来,对于媒体的客户——读者与网友来说,自然也包含其中,不能小觑。除了在线网友,本次论坛特邀请了商都网,聊宅网的5位资深网友来到现场,在子川联合机构与居易国际、河南房地产商会、郑州晚报;子川会、聊宅网易宅购、郑州晚报房产优购会签约后,代表广大热心网民向与会嘉宾提出了他们非常关注又相当尖锐的问题。

有网友提问,郑州未来的房价走势如何? 2009年什么时候买房是个好时机?

河南省房地产业商会副会长、秘书长赵进京说,说到什么时候买房子,应该先说说现在的形势,现在的经济形势我认为很难预测。因为金融风暴的深入发展,用格林斯潘的一句话是"百年一遇的灾难",它的深度和影响,不仅是一个行业的,而是全球性的。因为房地产关联性很强,所以它的发展很难预测。

大家问什么时候该买房子?这是永远的话题,我最怕媒体问,但是又经常被问到。那要看你需不需要,这很关键。就好像冬天该穿棉衣,夏天该穿短袖,如果你需要,又有经济能力,就可以买,不能买大的就买小的,不能买新的就买旧的。

还有网友问,在经济危机的情况下,郑州 某些缺乏资金的开发商可能会有偷工减料的 行为。郑州项目的施工质量究竟是一个什么情况? 在现有资金普遍短缺的情况下,怎样保证房 子的质量?

居易国际集团项目总经理马英伟说,从这个问题来看,正是见证了"客户时代"的到来,如果说过去还停留在口头上,那么现在则是实实在在地开始了。

客户所关心的房子质量问题,对于房地产 开发商来说,意味着企业的生命。随着"客户时 代"来临,客户有了真正的选择权,开发商可以说 你有很多的概念,有很多的服务,但是对不起,如 果你的产品品质不好,客户可以选择放弃。

对于开发商而言,面临这样的时代,不是偷工减料,而是要考虑如何在现有的情况下提升自己的产品品质、服务品质,更好地满足客户的需求。我相信,经济危机带来的不是烂尾楼,而是新的品质的全方位提升。

最后还有网友问到,正在召开的"两会"有这样一条议案,有委员提议把商品房的预售改为现房销售,另外还有消息说,要松动二套房的房贷,这些消息的出台,对中原楼市会有什么样的影响?

郑州绿都置业总经理赵岩说,如果是改为 现房销售,房价会大幅上涨,因为大部分房地 产企业都干不动了,那么供应量就会急剧减 少。所以我个人认为,这个不现实,值得一议, 但是不太会出现这样的情况。

有很多消息说二套房房贷要松动,但是我注意到,国家银监会的态度非常坚决,因为二套房房贷问题是由银监会管的,银监会不松口,谁也松动不了。但是今后会不会变化,只能说"有可能"。

目前市场在变,在好转,就是速度有点快,能不能持续下去,还不好说。

在此次论坛上,子川联合机构与河南省房地产业商会、居易国际、郑州晚报签署了战略合作协议。这标志着河南知名品牌地产开发商与本地地产营销企业、河南房地产业商会与本地地产策划营销企业、主流媒体与专业策划运营机构"共生、共赢"的战略合作正式启动。 子川联合机构与居易国际是继去年全面合作协议签订后,双方的再度携手,标志着居易国际与子川联合机构的战略合作迈入了

健康发展奠定了市场基础。而其与主流媒体郑州晚报的签约,体现了媒体运营和地产对接的创新管理模式,开启了中原地产1+1(客户+开发商)新销售模式,让客户与开发商不再走弯路。